

“两癌”免费筛查，情系“城市美容师”

9月27日，灌南县妇幼保健院对全县146名环卫女职工开展免费“两癌”筛查工作，与此同时，在“两癌”筛查的基础上，结合妇幼业务，对环卫女职工免费进行一般体检，同时，医院女性全生命周期康复中心为我们辛苦的“城市美容师”们开展了一次肩颈治疗和盆底功能评估。

检查过程中，医务人员认真为女职工们进行乳腺癌、宫颈癌的筛查，耐心解答健康咨询，普及“两癌”健康知识，让环卫女职工们增强自我保健意识，树立“防”重于“治”的健康理念。

(灌南县妇幼保健院 王惠娟)



质控台账大赛成功开展

为进一步提高口腔保健科医疗质量管理水平，提升全科室人员整理各项目台账积极性及水平，10月20日，连妇幼口腔保健科举办了质控活动台账评比大赛。

比赛中，评委认真查阅，经过公平公正的评判，最终评出优秀奖一名，并予现金奖励。同时，大赛评委逐个点评并指出每位负责人各自台账

存在的典型问题。同时参赛人员每人对自己负责的部分台账也做出了自评。

赛后，参赛人员根据比赛中存在的问题进行了各自整改和总结。

经过此次质控活动，科室全体人员不但得到了学习和提升，科室整体的质控理念明显提高，展现了口腔科蓬勃向上的精神风貌。

(口腔科 阚娜)



加强日常管理，确保后勤保障安全有序

随着医院业务迅速发展，门诊、住院病人数量大幅增长，医院后勤保障安全隐患也显著增大。部分设施、设备日常维护加大，使后勤保障安全问题更加复杂，如何有效的减少安全事故的发生，在建立应对机制方面，后勤保障处做了以下部署和安排：

一是调整后勤保障安全工作小组，指定专人负责安全工作。安全工作小组成立以来，每月组织小组成员进行安全隐患排查，针对医院后勤服务中出现的不良事件加以总结分析、制定相应突发事件流程，并提出整改建议，从而有效的减少了医院安全事故的发生。

二是后勤保障处各班组及第三方服务公司签订了安全责任书，将安全工作各项职责落实到人。各班组均制定工作职责和安全规章制度，并张贴上墙，时刻提醒和牢记安全生产工作的重要性。

三是组织和开展食堂和保洁全体员工消防、安全专题培训，通过多种方式，促进员工相互交流，增强预防安全事故发生的能力。

通过安全工作小组成立和工作措施实施，有效降低了不良事件发生的频率，较好保障了后勤服务安全，促进患者就医体验的提升。

(后勤保障处 戎朝霞)

简讯

9月27至28日，江苏省医院协会第六届医院品管圈比赛在常州如期举办，连云港妇幼保健院药学部静配中心药师徐珊和张鑫组成“协同圈”积极参赛，参赛题目为《降低PIVAS首批成品输液送至临床科室等候时间》，荣获三等奖。本次比赛活动以赛促学，不断提升品管圈等质量管理工具应用水平，促进医疗质量与安全持续改进，为保障人民群众身体健康和生命安全作出新的贡献！(药学部 高雪)

优化营商环境



院宗旨：共建共享妇幼方针，彰显公益性质，树立妇幼品牌，打造满意妇幼。

2022年10月28日 妇幼使者

我们未必万丈光芒，但始终温暖有光

急诊科是一个什么样的地方？一个日夜兼程，一个神经紧绷，一个消耗体力，一个大起大落，一个一片忙碌，一个人声嘈杂的地方，急诊科的大门永开，门里的小门里永远坐着一个人，那就是我们急诊科医生。

经常有人问起，面对病人的不理解，面对病人的不配合，面对病人家属的指责，甚至投诉……这一切值得吗？

“医生，医生快来呀，我媳妇要生了”随着病人的到来，作为一名急诊妇产科医生，立即询问病史、做检查，以最准确的判断力，迅速给予最合理的诊疗方案，同时安抚病人，和家属交代病情。每每看到病人病情得到稳定，家属长吁一口气，如释重负的时候，我想说这一切值得！

无论白天黑夜，无论节假日

休，无论刮风下雨，无论严寒酷暑，急诊科医生永远守候着全城人民的生命安全。国庆期间，急诊科医生一如既往定时定点接班上岗，坚守岗位。10月5日早06：30分左右，120救护车的声音由远及近，呼啸而来，随之办公室的警报器拉响，急诊妇产科的医生迅速出动，奔赴抢救室，立即询问病情，“孕多少周了，第几胎，肚子什么时候疼起来的，有破水见红吗？胎动怎么样？……”立即听胎心，做检查“来不及转运，准备接生。”

随着一声啼哭，最终二胎妈妈在急诊科医生、助产士和护士的守护下，顺利生下二胎，宝宝很健康！“一切来的太快，来不及反应！”二胎爸爸一脸喜悦的说道。迎着朝阳，看着曙光，新

生命的顺利诞生，这就是希望！急诊科医生的使命，任重道远，是寄托是信任是守候是奉献。

大医精诚，团结奋斗，共同进步。急诊科为确保每一位急诊患者的生命安全，多样化学习，多方位拓展，多学科协作；定时学习，定点演练，定期考核，时刻保持警戒状态。新冠疫情期间，连妇幼迅速组织紧急会议，急诊科能够主动出击，迅速制定相应诊疗方案，未因任何因素延误一例病情，在疫情期间为每一位急诊患者保驾护航。

这就是我们急诊科医生的日常，在这里，有你看不到的付出，医生们在坚守中把苦、累、怨留给了自己，将乐、安、康还给了患者。我们终将坚守自己的信念，不忘初心，救死扶伤为生命接力。

(急诊科 邵倩)

贺党的二十大胜利召开

文/莫宗江

嘉兴南湖冠，
井岗山英勇。
句戟誓言宣，
长征史壮观。
八年平寇扰，
建国九州欢。
奋进新征途，
激情热涨行。

晨语

莫宗江

百年航程风雨行
今日党旗分外红
锤镰映日金灿灿
廿大召开普天庆
喜讯振奋亿众情
全球注目北京城
中华复兴千秋业
再踏百年雄伟程